

Инженер - капитан Барабанщиков

195 лет
УРАЛ АСБЕСТ

Многие горняки старшего поколения знают моего отца. У меня давно другая фамилия, но когда в разговоре к слову упомяну, что я дочь Ивана Барабанщикова, то это счастливые моменты жизни.



Часто раньше приходилось слышать, как отец оценивал свою работу. Он исходил из того, насколько она важна для народа. Про того или иного работягу, бывало, говорил нам, дочерям: "Знаете, как он работает? Зверски!" Это было главное слово в оценке труда.

Последняя запись в трудовой книжке Ивана Барабанщикова связана с Асбестом. Он приехал в горняцкий город в 1952 году и начал трудиться на разработке Баженовского месторождения в период, названный в книге "Ураласбест. События и люди 1922-2002" пятым этапом. Судя по справке отдела кадров, сначала отец исполнял обязанности заместителя директора Центрального рудоуправления по капитальному строительству треста Асборуда Главасбеста МВД ССР.

В архиве ОАО "Ураласбест" мне нашли и служебную характеристику, данную отцу управляющим трестом Асборуда Н.П. Пашкиным. Талантливейший человек, горняк по призванию, Нектарий Петрович был суров и требователен в работе и глубоко человечным и добрым вне ее.

Вот что он говорил об отце, давал характеристику при переводе его на вторую должность:

"Тов. Барабанщикова прибыл на работу в трест Асборуда 12 ноября 1953 года и был назначен заместителем директора Центрального рудоуправления. За короткий период времени быстро освоил специфику работ по капитальному строительству.

Имея большой практический опыт, быстро ориентируется в вопросах строительства, правильно и технически грамотно решает вопросы по службе. В работе инициативен, умеет организовывать аппарат на выполнение поставленных задач. Лично дисциплинирован, морально устойчив. Среди коллектива ИТР пользуется авторитетом.

Руководство треста Асборуда ходатайствует о назначении инженера-капитана Барабанщикова Ивана Федоровича на должность заместителя управляющего трестом Асборуда

Главасбеста ССР.

Управляющий трестом Асборуда горный генеральный директор III ранга Пашкин."

Все последующие характеристики по содержанию повторялись.

Отец делился со мной своими радостями и печальми в те нечестные вечера, когда приезжала домой будучи студенткой Свердловского горного института.

Как он радовался встречам со своими бывшими коллегами! Первым был Григорий Яковлевич Лисин, выпускник, как и мой пapa, Ленинградского горного института. Григорий Яковлевич воевал в Великую Отечественную, папу "не пропустили" врачи - в годы войны он трудился на рудниках Западной и Восточной Сибири.

Встреча их была радостной и полезной. Григорий Яковлевич пригласил "однокашника" во ВНИИпроектасбест как консультанта, когда в 1965 году отец уволился с должности горного мастера Северного рудоуправления.

Нельзя сказать, что дружба, но большое уважение и корректное поведение в чисто производственных конфликтах связывали отца с Григорием Моисеевичем Токарем, который на протяжении тридцати лет был директором Центрального рудоуправления.

Хорошо помню очень красивого мужчину Анатolia Моисеевича Злотника. Он иногда бывал у папы в гостях, они играли в шахматы. Их обоих последний приют на кладбище №1 (на борту карьера) оказался почти рядом.

Вместе они переживали трагедию, произошедшую при взрыве в шахте Южного рудника, и случившуюся там же аварию на водоотливе. О том, как эти несчастья были выстраданы и ликвидированы всем коллективом рабочих и ИТР, тепло и горестно одновременно вспоминалось во время прощания с папой 11 марта 1969 года в красном уголке Южного рудоуправления.

Мы же, сестра Галя, я, а также папины родственники, приехавшие издалека проститься с ним, никак не могли поверить в то, что его уже нет среди нас - третий инфаркт...

И по сей день храню около 150 писем от отца ко мне и сестре Гале. Иногда перечитываю. Около 50 писем пришли когда-то нам с Галей от лучшего друга отца Андрея Андреевича Панова. Без лишних слов семья папиного друга после его смерти стала нашей. Андрей Андреевич и его жена Александра Сафоновна стали нашими родителями. Теперь их тоже нет, но мы их никогда не забудем.

Ирма ПЛИС.

Фото из семейного архива.